

文／淡水教會 朱郁柔

恩典印記(下)

信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。

和兒子女兒的合照

信仰
專欄

蒙恩見證



順利生下女兒後，原本期望被寶寶壓傷的神經損傷可以趕快修復，一直讓我疼痛不堪又無法好好睡覺的神經痛可以慢慢消除。雖然似乎一直有慢慢好轉的跡象，也想盡辦法去舒緩症狀了，人還是很不舒服，最奇怪的是，怎麼樣都無法平躺睡覺，什麼姿勢都會讓神經痛發作！

看過復健科，也試過中醫針灸，就是沒有辦法找到疼痛的根源，在許多人的建議下，決定做個詳細的檢查。然而到大醫院看醫生很麻煩，我又無法自己出門，老公也沒辦法再請假，因為他的假都在我坐月子期間請完了。所以純粹是配合老公放假的時間，也不確定醫生好不好，直接掛當天有看診的醫師，順利掛號到馬偕醫院的一位神經內科女醫師。沒想到，這麼巧，這位女醫師剛好就是我鋼琴學生父親（也是馬偕外科醫生）的同班同學，多了這層關係，且女醫師也特別能體會生孩子被壓迫神經損傷的痛苦，在第一次看診時，立刻幫我安排一系列檢查。

最關鍵的檢查就是核磁共振MRI，各大醫院光安排這個檢查就要好久，甚至一、二個月都有可能，我很幸運兩週後就排到檢查時間。不過這個檢查卻令我非常困擾，因為我已經長達半年無法平躺。之前照X光時，光平躺三十秒我就痛到直冒冷汗，MRI檢查則要平躺三十分鐘，而且完全不能動！在確定安排

到檢查時間的那兩週裡，我都迫切向神禱告這件事情，到檢查前一天白日在家練習平躺還是失敗，心中實在很擔憂。那天晚餐後，接到教會姊妹的電話說要來家裡幫我稍微用藥膏按摩舒緩，我實在很怕麻煩人家，卻又盛情難卻。那天，陳姊妹跟我說了很多自己和家人的見證，增添了我許多信心，也一起禱告，心裡著實平靜不少，就想著，一天的難處一天當吧！

當天晚上睡前，想說再來練習平躺看看，神奇的事情發生了，我居然不費吹灰之力就平躺在床上15分鐘左右，深刻感覺到神在最後一刻給了我信心，讓我能平靜地去面對隔天的檢查。感謝主！雖然去醫院檢查的路上，我的腳又微微痛了起來，心中一直默禱，檢驗人員看我有些痛楚地走進去，也很擔心我平躺會有問題，我卻回答他們說：「我已經禱告了，沒有問題的！」果真，哈利路亞，讚美主！30分鐘撐過去了！檢查結束後，發現我的手機有多通訊息，是教會的同靈和朋友們傳給我的，他們在我做MRI檢查的當下，都還在為我禱告，代禱的功效真的好大！

三天後於門診看報告，醫生給了我一個青天霹靂的消息，在我腰椎的第二與第三節內有一顆腫瘤，依她判斷一定得開刀取出，需要轉診神經外科，讓外科醫生決定要如何開刀。她當下安慰我，還好是因為生孩子壓迫到神經，不然脊椎的腫瘤很難被發現，發現時常常患者下半身都不能動了；腫瘤的

位置也是不幸中的大幸，是在神經末端腰椎處，他們專業術語稱為馬尾神經，而不是更上面神經密布的胸椎區。

其實人好軟弱，當天下午回家我難過得吃不下睡不著，一直哭泣，因為我一直以為我的試煉快結束了，只需要慢慢復健休養就好。對門的教會姊妹拿親身開刀的經驗來安慰我，晚上傳道和教會負責人也來家中關心，使我的心情較為平復，且回想一路上神都這樣帶領著，祂不會在最後又撇棄我的。

考量開刀後的照料問題，還有在北部也不知道去找哪位神經外科醫師，就決定回高雄治療。感謝神的安排，找到一位開脊椎的權威醫師，他的門診網路掛號總是額滿，一個診都百人，大家應該都是慕名而來的，我在網路上看過患者分享，要排到這位醫師開刀，少說也要一兩個月。因此在看診前，也覺得可能要等好久才能排到手術的時間，我們都在為此事禱告著，畢竟身上長的是腫瘤，當然是希望能越快處理越好。

結果醫生一看到我的MRI報告，馬上允諾會幫我安排隔一週後就開刀。當我們後來跟醫生的助理詢問確切時間時，她非常疑惑地說：「不太可能喔！醫師未來兩週的開刀時間都排滿了。」結果，不可思議的，我竟然在家裡接到醫師親自來電，跟我確認住院開刀的時間，原來這個多出來的時間是平常他的VIP約診時段，我也不是什麼達官貴人，這根本是主耶穌幫我感動醫生而特地安排的。

手術的前一天就辦理住院，因為還要安排一些檢查還有麻醉科照會等等，當天也有住院醫師過來對我說了很多風險評估，其中一句話就是：「任何手術都有風險，尤其是脊椎手術，最嚴重的狀況當然是癱瘓不能行走。」可能是現在醫病關係太緊張了，醫院總是要先把最壞的狀況告訴患者。我那時手邊剛好有《聖靈》月刊，封底恰巧是聖樂團音樂會「希望的曙光」廣告，其中一張照片是去年演出《以利亞》在國家音樂廳的大合照，我順手拿起來告訴那位住院醫師我在照片中的位置，平靜地告訴他，希望我手術後還能彈鋼琴、拉小提琴。《希伯來書》十一章1節說：「**信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。**」我心中深刻相信，神會牽著醫師的手幫我開刀的。

手術當天我是醫生執刀的第一位，早上七點就被推進了手術室，心中忐忑難免，就一直默禱。高醫醫院的手術室很大，有20間開刀房，因此我也看到非常多的病患同是在這個時間被推入到不同的開刀房，這時家屬已不能陪伴，只剩主耶穌陪伴我了。

下午一點半被推出開刀房，兩點半從恢復室推回病房，我依稀聽到媽媽和老公的聲音，不過到隔日早上據老公轉述，我醒來的時間每次都只有幾秒，講什麼話他都聽不懂。手術的全身麻醉讓我昏昏沉沉了兩天，不過感謝主的是，清醒後的傷口疼痛沒有讓我太不能忍受，除了有術後合法止痛藥的嗎啡外，大概也是一路走來痛太久，真的是百

般試煉後就生忍耐。到後來，止痛的嗎啡容易讓我頭暈，我還提早自己把它拔除不使用了。

術後第三天我就有成功站起身，還能拿著口型助行器自行走路，確定雙腳行動自如真的讓我超級開心，更大的恩典是，開刀前的所有神經痛完全解除，整個人有如重生般的喜悅！

結果就在第四天，感覺神給了我一個信心的考驗，我莫名的頭痛欲裂，怎麼舒緩都沒用。醫師緊急安排頭部電腦斷層，怕是開刀中脊髓液流失太多，變成腦部的流下來補，導致腦壓不足之類的。媽媽用《腓立比書》四章6節勉勵我：「**應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。**」相信神一定會給我出人意外的平安。還好檢查出來真的沒事，應該是麻醉或是止痛藥的副作用，不然就是我太虛弱了。

手術後第九天能出院了，因為不能提重物，住院的行李是媽媽和堂妹幫忙搬運，我則自己到出入院櫃檯辦理繳費和出院手續。櫃台小姐在核對證件時，不敢相信我就是那位脊椎手術的患者，因為我沒有借助任何輔助器，走路也像正常人一樣，況且能出院了，心情好，氣色看起來很不錯，讓她一直覺得不可思議。其實連我自己也不敢相信，可以這麼快地就健健康康的踏出醫院。在一個月後，還被醫院邀請回去，作為神經外科使用機器手臂開刀的「成功案例」，陪同醫院開記者招待會，我謝謝醫師與護理人員的

手術傷口，恩典的記號。



良好醫療和照顧，不過更確信這一切都是神的施恩憐憫！

病理報告出爐，是一個在腰椎第二、第三節間的良性神經鞘瘤，大約有50元硬幣大，因為是從神經長出來的一顆瘤，為了把瘤完整切除，必須犧牲掉那根神經，有可能是感覺神經或運動神經，不過手術後，我並沒有感覺到什麼異常或後遺症，因此都跟朋友開玩笑說，我大概是「神經太大條」吧！

神的佈局真奇妙！藉由懷孕壓迫到神經，讓我能夠檢查出這個可能已經在體內好幾年的神經鞘瘤，雖然我的背部有三道六、七公分的傷口，腰椎釘了四根可活動的釘子，手術後還跟教會的楊大哥開玩笑說：「保羅身上有一根刺，我的身上有四根釘子了！」這就是我的恩典印記了。

「與主密相契」是我這半年來最大的收穫，神藉著苦難操練人的信心、健全人的信仰。33歲前的我，其實幸福到很難體會什麼叫做苦難，什麼叫做病痛。這一路走來，我已能體會病人的痛苦與家人的煎熬，低潮時的軟弱與無助之感。《哥林多後書》一章4節提到：「我們在一切患難中，祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭各樣患難的人。」相信神之後會派很多工作給我的，而我也樂意回報主的恩典！

《雅各書》五章16節說：「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量，是大有功效的。」這次的經歷讓我體會到代禱的功效真的非常的大，我要再次謝謝教會中所有的弟兄姊妹幫我禱告的雙手，謝謝多位教會同靈還代為烹煮食物和關心幫忙、照顧小孩；謝謝家人、老公的擔待，他們真的是辛苦了；謝謝我的兒子，這段時間裡被迫成長，每天認真地幫我禱告。兒子一直說他認真禱告，主耶穌就能讓媽咪參加幼稚園的畢業典禮，我還沒有他那麼大的信心答應出席，他已經先跟老師預約我會參加了，而時間就在手術後的第十天，也就是出院的第二天，真是不禁讓人讚嘆神的奇妙作為。願一切的榮耀歸給天上真神，平安祝福給所有的弟兄姊妹，阿們。

